

排超联赛常规赛第12轮 3比2战胜辽宁队

客场险胜 天津男排不当“背景板”



记者 孙震 摄

本报讯(记者 谢晨)昨天,在男排超级联赛常规赛第12轮的较量中,天津食品集团男排苦战5局,在客场以3比2(25比23、18比25、22比25、25比21、15比10)险胜辽宁男排,没有让对手在自己身上拿到赛季首胜。接下来的常规赛第13轮,天津男排将继续客场之旅,于1月29日挑战山东男排。

本场比赛,天津男排的首发阵容延续了上一轮的部署,薛智鸿、拉扎尔搭档主攻线,王昌利、陈龙海联手副攻线,王展豪出任二传,接应是亚历杭德罗,自由人为陈嘉杰。比赛开始后,天津男排便反客为主打出高效进攻,首局中段建立起较大的领先优势。尽管辽宁男

排在局末阶段连续追分,但在关键分的争夺上出现失误,天津男排以25比23先胜一局。首局虽然失利,但局末阶段连续的追分攻势提振了辽宁男排的士气。在主场球迷的助威声中,辽宁男排随后两局在攻防两端都有出色发挥。而在对手的持续冲击之下,天津男排在一传环节出现波动,进攻效率明显下降,失误增多。18比25、22比25,天津男排连输两局。

重压之下,天津男排在第四局及时稳住了阵脚,通过耐心组织一攻与对手周旋,并在中局阶段多次抓住防反机会,以25比21赢下第四局,将比赛拖入决胜局。决胜局中,天津男排一鼓作气,快速建立起领先优势,最终

以15比10取胜,从而以总比分3比2击败辽宁男排,送给对手12场连败。辽宁男排也是目前联赛中唯一未尝胜绩的队伍。

全场技术统计显示,天津男排在进攻得分和发球得分上分别以57比54和9比5领先,拦网得分一项则是以9比12落后,失误送出33分也比辽宁队多出3分。这场比赛之所以会被辽宁队逼上绝境,主要还是因为天津男排的主动失误偏多,33次失误中发球失误送出19分,进攻失误送出12分,这两项便送给辽宁队31分,减少失误已成为天津男排最重要的课题。个人得分方面,天津男排和辽宁男排各有3人得分上双,亚历杭德罗斩获23分,并列全场最高。

逆风翻盘 张帅挺进澳网女双16强

本报讯(记者 苏娅辉)澳网对于张帅,有着非同一般的意義。10年前,她带着“再不赢就退役”的决绝,在这里打破了自己大满贯赛场一胜难求的“魔咒”,就此迎来职业生涯“又一春”。7年前,她与斯托瑟在这里携手首次捧起大满贯冠军奖杯。昨天,张帅又和梅尔滕斯搭档,以2比1力克约维奇/姆博科,昂首晋级女双16强。37岁的张帅用行动证明,她依然坚韧能战。

这场比赛堪称一波三折,先是受高温影响延期一天进行,开赛后张帅组合又是一上来就陷入0比5落后的困境。好在经验丰富的张帅组合临危不乱,两人互相鼓励迅速调整状态找回手感,也逼出了对手更多的失误,奇迹般地连下7局以7比5拿下首盘。随后约维奇/姆博科以6比4扳回一盘,并在决胜盘取得4比1的领先优势。逆境之中,张帅/梅尔滕斯顽强追分将比赛带入“抢十”,最终以12比10力克对手。

姆博科19岁,约维奇18岁,她们的年龄加在一起和张帅一样大。约维奇是继1998年大威之后在澳网一盘未失进入16强最年轻的球员,也是1998年辛吉斯之后在大满贯1/8决赛“送蛋”最年轻的选手,还是2005年莎拉波娃之后在新赛季前3项巡回赛均进入1/4决赛最年轻的选手。面对两位年少有为又同是底线重炮型对手的强势冲击,张帅和梅尔滕斯这对老将组合凭借耐心、经验与关键时刻的冷静,一步步扭转局势。

赛后,张帅坦言,默契的配合与彼此的鼓励支持是她们能够在落后情况下翻盘的关键。从比赛一开始,她们就互相打气,表示无论结果如何,都要享受每一分。“抢十落后时,搭档告诉我,没关系,保持耐心,一分一分来。正是这种鼓励,让我们今天完成了如此出色的逆转。”梅尔滕斯则表示,“这场比赛非常艰难,很开心能与张帅并肩作战,我们是一支非常棒的团队。”



新华社发

昨天进行的其他比赛中,男单赛场爆出一个不小的冷门,11号种子梅德韦杰夫以0比3不敌勒纳·钱,无缘8强,这也是他连续两年在澳网被勒纳·钱淘汰出局。

土超女排联赛

王媛媛替补登场贡献10分

本报讯(记者 谢晨)土超女排联赛常规赛昨天战罢第18轮,加拉塔萨雷女客场以3比0(25比17、25比18、25比21)横扫联赛“副班长”巴赫切利耶夫勒女排,王媛媛本场比赛替补登场贡献10分。

加拉塔萨雷队首发派出荷兰二传邦加尔茨,两名副攻则是本土球员亚瑟敏和荷兰外援蒂梅尔曼。不过在第二局,加拉塔萨雷队变阵,二传位置换上本土老将纳兹,王媛媛也替补登场并打满了余下的比赛。王媛媛本场比赛有12次进攻出手得到7分,得分率为58%,另外她还通过拦网收获3分,最终帮助加拉塔萨雷队客场3局完胜,送给巴赫切利耶夫勒队18场连败。

本轮过后,加拉塔萨雷队以13胜5负积41分继续排名土超第五,瓦基弗银行队以17胜1负积50分领跑,费内巴切队、伊萨奇巴希队、泽仁体育队分列第二至四位。

印尼羽毛球大师赛

陈雨菲收获新赛季首冠

本报讯(记者 苏娅辉)2026年印尼羽毛球大师赛昨天结束,在女单决赛中,头号种子陈雨菲以2比0战胜泰国选手碧查梦,夺得个人也是整个国羽在新赛季的首个巡回赛女单冠军。

本次比赛,陈雨菲先后击败丹麦的雅各布森、印度老将辛杜以及日本名将奥原希望,在决赛中对阵被誉为泰国超新星的碧查梦。首局较量,陈雨菲一度错失4个局点,直到第5个局点才成功兑现,以23比21艰难赢下首局。次局,陈雨菲再次浪费开局领先的优势,被对手一度反超至11比10。之后陈雨菲及时调整,接连得分,以21比13锁定胜局,夺得本赛季首个冠军。这也是她继2022赛季之后再次获得印尼大师赛冠军,同时也是其职业生涯的第20个巡回赛冠军。

本次印尼羽毛球大师赛,国羽仅派出陈雨菲、蒋振邦/魏雅欣等部分一线队主力参赛,因此整体成绩并不太如人意——男子两个项目很早就被淘汰出局,女双打到了8强,蒋振邦/魏雅欣则在混双半决赛中折戟,仅陈雨菲一人收获了冠军。

四大洲花样滑冰锦标赛落幕

中国花滑队斩获一银

本报讯(记者 谢晨)2026年国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛昨天在北京落幕,隋文静/韩聪在双人滑项目中为中国队收获一枚银牌。

隋文静/韩聪短节目得分居首,可惜受伤病影响在自由滑比赛中略有失误,最终以总分200.99分收获银牌。美国组合艾莉莎·埃菲莫娃/米沙·米特罗法诺夫以总分205.34分摘金,日本组合长冈柚奈/森口澄士获得铜牌,另一对中国组合张嘉轩/黄一航排名第四。“这次是遇到了一些伤病,脚上的骨挫伤导致了代偿反应,现在在一个急性期……到冬奥会还有小半个月,对未来我们还是充满信心的,我相信在米兰我们能够调整过来。”赛后,隋文静说。搭档韩聪则表示,“我们在这样一个暂时不利的情况下,还是能够很轻松地完成整套节目。我觉得还是有信心在冬奥赛场上发挥出最好水平的。”

在昨天结束的男单自由滑比赛中,短节目排名第五的金博洋顺利完赛,最终以总分258.86分获得第六名,冠军归属日本选手三浦佳生,另外两位中国选手陈昱东、彭智铭分获第11和第13名。